
 

 

 

Број: 01/2а-50-3-2-41/13 

Сарајево, 08. 10. 2013.  

 

 

 

Предмет: Забиљешка са састанка предсједавајућег Комисије за спољне послове 

Представничког дома ПСБиХ Мирзе Кушљугића са Јургисом Вилкинскасом, 

шефом политичко-информационог сектора Делегације Европске уније у БиХ 

 

 

У понедјељак, 07. 10. 2013. године, одржан је састанак предсједавајућег Комисије за 

спољне послове Представничког дома ПСБиХ Мирзе Кушљугића са Јургисом 

Вилкинскасом, шефом политичко-информационог сектора Делегације Европске уније 

у БиХ. 

Састанку су присуствовали и Стјепан Крешић, први замјеник предсједавајућег 

Комисије за спољну и трговинску политику, царине, саобраћај и комуникације Дома 

народа ПСБиХ, Амила Ибричевић, савјетник за политичке и економске послове при 

Делегацији Европске уније у БиХ, Маја Рибар, политички савјетник при Делегацији 

Европске уније у БиХ, Мерџана Иглица, секретар Комисије за спољне послове 

ПДПСБиХ, и Ненад Пандуревић, секретар Комисије за спољну и трговинску политику, 

царине, саобраћај и комуникације Дома народа ПСБиХ. 

Мирза Кушљугић је упознао г. Јургиса Вилкинскаса са иницијативом за одржавање 

тематске сједнице о испуњавању обавеза из Споразума о Енергетској заједници, на 

којој би били присутни представници Делегације Европске уније у БиХ, те да су за то 

заинтересовани и представници Енергетске заједнице. Додао је да је Комисија за 

спољне послове ПДПСБиХ, у сарадњи са одговарајућим комисијама три сусједне 

земље, Србије, Хрватске и Црне Горе, до сада одржала три састанка о интензивнијој 

регионалној сарадњи, те да је прихваћено да ПСБиХ путем Комисије за спољне 

послове ПД потенцира могућа поља сарадње у области енергетике. Казао је да је на 

основу те иницијативе Енергетска заједница, у јулу, у Бечу, организовала састанак 

парламентараца земаља потписница Споразума о Енергетској заједници, којем су 

присуствовали представници свих земаља осим БиХ, због блокаде рада ПСБиХ. На том 

састанку одлучено је да сваки извјештај који буде публикован буде представљен 

парламентима, комисијама или на тематским сједницама. Мирза Кушљугић је казао да 

сматра да би на овакве тематске сједнице требало позвати и представнике 

одговарајућих одбора из Федерације БиХ и Републике Српске. Уважавајући чињеницу 

да Енергетска заједница има пуно чланова те да директор Енергетске заједнице жели 

да буде присутан на свакој презентацији извјештаја, дефинисан је датум одржавања 

овакве тематске сједнице у ПСБиХ, и то 26. 11. 2013. године. Нагласио је да је крајње 

вријеме да од Енергетске заједнице и Европске комисије добијемо одговор који ће 

гласити да за земље чланице Енергетске заједнице нема дерогације LCP директиве, 

којом се регулише заштита животне средине, те да је једина амбиција да се 

парламентарци квалитетно упознају с тим шта је потписано и шта су обавезе земаља 

чалница Енергетске заједнице. 

Јургис Вилкинскас је рекао да потпуно разумије важност и вријеме подношења ове 

иницијативе, те да би парламентарци требало да пажљивије прате рад или пропусте 



 

владе односно Савјета министара БиХ на пољу енергетике и да на овакве проблеме 

скрену пажњу својих колега и медија. Упитао је г. Кушљугића да ли је планирано да се 

на тематској сједници разматра питање свих извора енергије као што су гас, 

електрична енергија, нафта. Г. Кушљугић је рекао да не зна шта ће бити у извјештају 

Енергетске заједнице, али да би се он фокусирао на ствари које су пред нама у 

наредних четири-пет година и да ту првенствено мисли на електроенергетику. 

Амила Ибричевић је рекла да су извјештаји Енергетске заједнице обично 

структурирани да објашњавају поглавља у којима постоје обавезе, те да ће се та 

презентација односити на оно шта је урађено у сектору електричне енергије, гаса, 

екологије, обновљивих извора енергије, нафте, те на социјални дио свега тога. Додала 

је да је неоспорно је да ће се расправљати о гасу, зато што је 24. 10. 2013. године 

заказан Министарски савјет Енергетске заједнице на чијем дневном реду ће први пут у 

историји Енергетске заједнице бити неиспуњавање обавеза једне земље и непостојање 

намјере да се те обавезе испуне, а та земља је БиХ. Очекује се да ће Савјет Енергетске 

заједнице тада донијети неки вид закључка о томе шта се очекује од БиХ, казала је 

Амила Ибричевић. Истакнула је да Европска комисија управо сада финансира и 

завршава пројекат који се бави израдом нацрта законодавног оквира који транспонира 

обавезе које произлазе из трећег енергетског пакета Европске уније, који БиХ треба да 

примијени до 2015. године. Неке од тих аката ће морати прегледати и усвојити и 

Парламентарна скупштина БиХ, додала је Амила Ибричевић. Предложила је да, ако 

има потребе, неко од консултаната објасни шта је то што БиХ у свјетлу Енергетске 

заједнице треба да уради,  

Мирза Кушљугић је рекао да је могуће обавезе преузимати мимо парламента али их 

није могуће испуњавати без парламента, те да ће на крају морати бити упућени у 

ПСБиХ неки прописи и у том смислу би се на тој тематској сједници требло обратити 

Парламенту. Додао је да треба да се договоримо, како би тематска сједница била 

успјешна. 

Јургис Вилкинскас је додао да ће Европска комисија учествовати у презентацији, али 

да кључну улогу има секретар Енергетске заједнице. 

Мирза Кушљугић је рекао да је циљ да за почетак то буде презентација извјештаја 

Енергетске заједнице, те да се парламентарци подстакну и информишу о проблемима 

везаним за енергију. Такође, рекао је да се нада да ће све бити припремљено у доброј 

координацији са Европском комисијом. 

 

 
                      СЕКРЕТАР  

                 КОМИСИЈЕ  ЗА СПОЉНЕ ПОСЛОВЕ 

 

                     Мерџана Иглица 
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